Philosophische Logik: Ausgewiahlte Themen SS 2017

Ubungsblatt 6 Abgabe am 14.6. T. Piecha

Aufgabe 1 (11 Punkte)

Zeigen Sie jeweils durch Angabe eines Modells 9T und einer Welt u, dass die folgenden Formeln in
M in u nicht gelten. Geben Sie die Modelle dabei sowohl formal als auch diagrammatisch an.

(@ Op—p (1 Punkt)
(b) Op—Op (2 Punkte)
(c) OOp—p (2 Punkte)
(d) (Op—0qg)—0O(p—q) (3 Punkte)
@ OpAOg—O(pAg) (3 Punkte)

Aufgabe 2 (6 Punkte)

Zeigen Sie:
(a) E(OpAOqg)—0O(pAg) (3 Punkte)
(b) =O(p—¢q)— (Op—Lq) (3 Punkte)

Aufgabe 3 (3 Punkte)
Zeigen Sie, dass nicht fiir alle Modelle 971 gilt: Wenn 9t = JA, dann 901 F A.



